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TÁMADNI, TÁMADNI, TÁMADNI!

Orbán megnyerte a választásokat! 
Nagyjából ezzel kezdte mindenki, 
akivel múlt vasárnap találkoztam. Pedig 
a választások még odébb vannak. Na 
de a magyar-izlandi döntetlen után, 
az osztrákokra mért csapásról nem is 
beszélve, ki is kételkedhetne abban, 
hogy ki lesz 2018 nyertese.

Húszezer magyar vonult Marseille 
utcáin, sok ezer a pesti utcákon a meccs 
után, ez azért valami! A felvonulók 
most nem a kormánynak üzengettek, 
nem a liberálisok jelszavait skandálták. 
Egyszerűen csak örültek, hogy győzött 
a válogatott. Örültek, hogy ennek 
a sikernek ők is részesei, hiszen magyarok. 

Lehet fanyalogva fogadni ezt 
a nemzeti eufóriát, de hidd el, kellenek 
ilyen pillanatok!

Nem tudom, elegek az EB-n szerzett 
pontok ahhoz, hogy Mohácsot, Trianont 
meg hasonló kellemetlenségeket 
feledjünk, de tény: egy pillanatra 
győztesnek éreztük magunkat. Nem 
vagyunk háborút vesztett nemzet! 
Nem szórakozhat velünk az amerikai 
nagykövet, és Merkel is keljen fel 
hamarabb, ha velünk akar ujjat húzni. 
A menekült nem emelhet kezet 
a rendőrünkre, hanem be kell tartani 
a törvényt, és egyébként is jobb, ha 
messze elkerül bennünket. 

A magyar csapat előtt pedig le 
a kalappal. Én az izlandi meccsnek csak 

az utolsó félóráját néztem, de nagyon 
izgalmas volt. Tudod, a felfogásuk 
tetszett: támadni, támadni, támadni! 
Jó, nem mindig tudták, hogy mi lesz 
a támadás vége, lesz-e kinek lepasszolni 
a labdát. De mindegy, támadásban 
voltak, cselekedtek, és ez a lényeg. 

De hogy mi lesz a választásokon? 
Attól, hogy soha ennyi stadion nem 
épült egy kabinet idején, mint a Fidesz-
kormány idején, még nem biztos, hogy 
Orbánt „stadion-miniszterelnöknek” 
fogja hívni a hálás utókor, mint egykor 
Baross Gábort, akit az országot 
behálózó vasutakért vasminiszterként 
ismerünk. Szóval ez nem biztos. Egy 
esetleges Orbán-szobrot se vegyünk 
tutira! Tudod milyen az utókor! Nehéz 
a nép kedvében járni. 

Mert azért van itt egy-két apróság. 
Esetleg valakinek eszébe jut, hogy 
a Fidesz egy millió új munkahelyet 
ígért, de csak ezrek vannak. Igaz, van 
közmunka meg külföldi munka, de ez 
nem ugyanaz. 

Talán azt is felfedezik néhányan, 
hogy ugyan jönnek a külföldi cégek, 
de a magyarok meg mennek. Na, nem 
külföldre, hanem főleg tönkre. 

Talán még az is feltűnik valakiknek 
némi utánaszámolást követően, hogy 
nálunk pont a multik miatt alacsony 
az átlagbér. Nem érdekük, hogy többet 
adjanak a magyar dolgozónak, magyar 
vállalkozások híján pedig nincs más, 
ami felfelé húzhatná a béreket.

Talán egyeseknek még az is eszükbe 
jut, hogy stadion ugyan több van, és 
valószínűleg tornatermek is épülnek, de 
közel se annyi, amennyi kellene. 

Talán rádöbbennek pár milliónyian 
arra, hogy rezsicsökkentes ide, nullás 
infl áció oda, kis hazánk kettészakadt, 
szegényekre és gazdagokra. 

Talán-talán a külpolitika is felizgat 
néhány magyar szavazót, és rájöhet 
arra, hogy a kvótanépszavazás nem 
fölösleges ugyan, mert tényleg nem árt 
üzenni Brüsszelnek, hogy ők is értsék. 
Csakhogy kérdéses, hogy bármi is 
változik ettől. Mert az igaz, hogy Orbán 
időről-időre beolvas az EU vezetőinek, de 
azért újra megszavazta az Oroszország 
elleni szankciókat, és júliusban a varsói 
NATO-csúcson se fog nemet mondani 
az eszeveszett kardcsörtetésre. 

Ha csak ennyi eszébe jut a magyar 
választóknak, a magyar dolgozóknak, és 
ennek megfelelően is szavaznak 2018-
ban, akkor bizony egy EB első hely sem 
biztosítaná be Orbán Viktor győzelmét. 

Ha pedig az is eszükbe jutna 
az embereknek, hogy a kormányok 
váltogatása önmagában semmi sem 
old meg, hiszen az egyik kutya, 
a másik eb. Ha azt is megértenék, hogy 
a dolgozó ember életét csak a közösségi 
társadalom, a korszerű szocializmus 
teremtheti meg, akkor nehéz helyzetbe 
kerülne az összes parlamenti párt, 
amelyek a kapitalizmusra esküdtek 
fel és foggal-körömmel ragaszkodnak 
hozzá.

Szóval, sok minden kétséges még. De 
térjünk vissza a focihoz! A focistáktól 
tanuljuk el a stratégiájukat, amely 
sikert hozott nekik. Ha élni akarunk, ha 
a győzni akarunk, akkor támadni kell. 
A támadás persze nem azt jelenti, hogy 
fejjel rohanunk a falnak. Azt jelenti, 
hogy képesek vagyunk gondolkozni, 
hogy taníttatjuk a gyermekeinket, nem 
csak a tehetőseket, hanem mindenkiét. 
Hogy az emberre költünk, az ő 
egészségére és tudásának gyarapítására. 
Szóval: támadni, támadni, támadni!

T  G

Thürmer Gyula
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EGY HÉT A MUNKÁSPÁRT ÉLETÉBŐL
JÚNIUS 17. 

A Munkáspárt újbudai csapata a Fehérvári úti piac előtt szervezett 
kitelepülést. Sajnos, a mindannyiunk által szeretett és tisztelt Farkas 
Ferenc régióelnök rosszul lett a melegben. Jobbulást neki!

JÚNIUS 17.

A Rákóczi szabadságharc kitörésének 313. évfordulójára a Munkáspárt 
Jász-Nagykun-Szolnok megyében Rákócziújfalu és Rákóczifalva 
központjaiban, két olyan településen emlékezett meg, amelyek Rákóczi 
nevét viselik.

JÚNIUS 18.

Ülést tartott a Munkáspárt Szabó Ervin Akadémiája. A téma a 26. 
kongresszus döntéséhez kötődött. Hogyan lesz 106 munkáspárti jelölt? 
Mi a választókerületi felelősök dolga? Kik legyenek a Munkáspárt 
jelöltjei?

JÚNIUS 19.

Bereginé Szegedi Hajnalka független jelöltet választották a hajdú-bihari 
Bojt település új polgármesterének. Miklós-Szabó Antal, a Munkáspárt 
jelöltje egy szavazatot kapott. A képviselőjelöltként induló Kozma 
Attila 8, Miklós-Szabó Antal 6, Dobány László 3 szavazatot szerzett. 
Gratulálunk a helytálláshoz és köszönjük a munkát!
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KÖVETENDŐ PÉLDA DEMECSERBEN
A Munkáspárt 26. Kongresszusán együtt döntöttünk arról, 
hogy 2018-ban mind a 106 választókerületben jelöltet 
állítunk. Az időközi választások jó gyakorlati terepet 
biztosítanak számukra. Lehetőséget adnak arra, hogy 
felmérjük milyen készültségi fokon van az adott megye, 
az adott választókerület.

RÉS A KAPITALIZMUS FALÁBAN

Az időközi választásokat  több ok miatt írják ki. Aránylag kevés 
esetben fordul elő, hogy a képviselők vagy polgármesterek 
halála miatt kerül rájuk sor. Legtöbbször azért írnak ki időközi 
választást, mert az önkormányzat pénz hiányában bedobja 
a törülközőt. De gyakran erkölcsi válság idézi elő, vagy egyes 
pártok politikai trükkjei.
Némi túlzással mondhatjuk: ebből is látszik, hogy repedeznek 
a kapitalizmus falai.  A mi feladatunk, hogy összehangoltan  
éket verjünk ebbe a repedésbe. Ha tudjuk, hogy mit kell tennünk 
ahhoz, hogy 106 jelöltet állítsunk, ha jó jelölteket találunk, ha 
összeszokott gyűjtőcsapataink vannak, akkor sikeres lesz 
a munkánk.

ELSZÁNTSÁG ÉS SZOLIDARITÁS

A Szabolcs megyei kommunisták mindig kitettek magukért, 
ha kiírtak egy időközi választást. Szinte minden héten 
járják a megyét és részt vesznek Nyírcsaholytól Demecserig 
a választásokon. A szabolcsiak sem erősebbek a többi 
pártszervezetünktől. Mégis van valami titkuk.  Talán 
a szegénység, a nyomor és kilátástalanság nagyobb az itt élők 
zöménél és ezért támogatják jobban pártunkat az aláírásukkal. 
De lehet, hogy elvtársaink egész egyszerűen komolyan veszik 
a feladatot és jól megszervezik a munkát. Volt olyan indulás is, 
hogy szinte meg se száradt a pecsét az aláírásgyűjtő íven már le 
is adták Tóth elvtársék a választási bizottságnak.
Ezt láttuk a múlt héten Demecser városában is. A gyűjtés 
kezdete előtt, lemondott a helyi választási bizottság, így csak 
másfél nap késéssel kezdhettek a munkába a szabolcsiak. 
A korábban megtervezett kampánybuszos kitelepülés és elnöki 
látogatás most másként zajlott le. A szabolcsiaknak nem is 
kellett kérni, hogy a buszba egy válogatott gyűjtőcsapatot 
vigyünk magunkkal. A budapesti pártszervezet Arató Istvánt 
és Novák Györgyöt delegálta, a pártapparátus pedig Fehérvári 

Marikát,  Nagy Istvánt és engem küldött.  Mivel volt még hely, 
arra gondoltunk, hogy a nógrádiak is beszállhatnának közénk, 
Felföldi István és Telek László hatvani vasútállomáson várt 
minket. 
Demecseri érkezésünkkor Tóth Péter eligazította a gyűjtőpárokat 
és nyomban házalni kezdtünk. Délben érkezett a Munkáspárt 
elnöke, Thürmer Gyula, aki a polgármester látogatás és egy 
telefonos interjú után csatlakozott a gyűjtőkhöz.
Nem mondom, hogy könnyen gyűltek az aláírások. 
A nógrádiakat „kiutálták” az egyik utcából lehet az ízes palóc 
tájszólásuk miatt, de nem csüggedtek. Az apparátusiaknak és 
a budapesti gyűjtőknek is furcsa volt a terep, de mindenki 
gyűjtött a rekkenő hőségben. Kora délutáni összesítésnél 
nyugtáztuk, hogy minden nehézség, és helyismeret ellenére 
összeszedtük a kellő mennyiséget.

TANULJUNK EGYMÁSTÓL

Ha 2018-ig mindenütt megpróbálunk indulni, ha mindenütt 
nagyon komolyan dolgozunk, ha több a lehetőségünk és 
segítünk a gyengébb pártszervezeteinknek, akkor nagyon 
jó esély van arra, hogy megállítsuk mind a 106 jelöltünket. 
Az értekezleteinken egymással megosztott gondolatokat, 
problémákat, nem csak meghalljuk, hanem meg is értjük, 
tanulunk is egymástól, akkor nem lehet gond 2018-ban. Ha 
megértjük azt, hogy a határozatainkat nem csak papírszaporítás 
végett hozzuk, hanem a társadalomnak, a munkásnak nagy 
szüksége van ránk. Még a választó nem jön magától aláírni, 
még sokat kell győzködnünk, hogy értse osztályhelyét. 
De mi, tudatos kommunisták nem adhatjuk fel, mert a mi 
feladatunk az, hogy az emberek fejében a félrevezetés homályát 
szétoszlassuk. Meg kell értetnünk az emberekkel, hogy amíg 
kapitalizmus van és nem közösségi társadalom, addig csak 
átverik az ígérgetésekkel őket. Magyaráznunk kell, hogy csak 
a Munkáspárt az aki igazán képviseli az egyszerű embereket. 

K  I

T  P

Ö    D
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jelölt, bár Kassai Norbert egy másik 
kerületben indult, és 2,97 százalékot ért el.

Dunaalmás község Komárom-
Esztergom megyében, a Tatai járásban. 
Itt a település fejlesztési irányait illetően 
különbözött össze a polgármester és 
a testület. 2014-ben mindenki függetlenként 
indult a faluban, csak a Jobbik jelent meg 
pártként. A Munkáspártnak akkor nem volt 
jelöltje. Most Dunaalmás polgármesteri 
székéért indult Holbik Márton, a párt 
Komárom-Esztergom megyei elnöke. 
Ő egyben listás képviselő-jelölt is.

Parád nagyközség Heves megye 
Pétervásárai járásában. 2014-ben 
a Munkáspárt nem rúgott labdába, mivel 
nem volt jelöltünk. Pártként a Fidesz 
jelent meg, a többiek függetlenként 

indultak. Most megjelent a Munkáspárt, 
és nem is akárhogyan. Nagy Attila, a párt 
Nógrád megyei elnöke személyében van 
polgármester-jelöltünk, és teljes listát 
is állítottunk.  A listán négy tapasztalt 
párttagunk indul, Nagy Attila, Felföldi 
István, Tőzsér Tibor és Telek László.

Parád esete két szempontból is 
kiemelendő. 2006 után a Munkáspárt 
Heves megyében szétesett. 2014-ben nem 
tudtunk jelöltet állítani. Most Nógrád 
megye kapta a feladatot, hogy vegye kézbe 
a Heves megyei ügyeket. Nagy Attila 
és Frankfurter Zsuzsanna vezetésével 
többször szerveztek már kitelepüléseket, 
és szervezik az időközi választásokat 
is. Először fordul elő az, hogy időközi 
választáson a Munkáspárt polgármestert 
és teljes listát is tud állítani.

Szurkolunk mindenkinek. Hajrá 
Munkáspárt!

is, illetve Paulus Miklós. 2014-ben itt nem 
indult munkáspárti jelölt.

Kisújszállás 11 ezer lakosú város Jász-
Nagykun-Szolnok megyében, a Karcagi 
járásban. A város 3. választókerületében 
írtak ki időközi választást. Jelöltünk 
Kassai Norbert. 2014-ben ebben 
a választókerületben nem volt munkáspárti 

A hét végén ismét több helyen szállnak 
csatába a Munkáspárt harcosai.  Három 
helyen szurkolhatunk a Munkáspárt 
jelöltjeiért és természetesen a Munkás-
pártért. A cél mindenütt ugyanaz: 
megmutatni a helyi lakosságnak 
a Munkáspártot, tapasztalatot szerezni, 
kapcsolatokat teremteni és készülni 
a 2018-as parlamenti választásokra.

Kutasó kis község Nógrád megyében, 
a Pásztói járásban. Az időközi választást 
azért kellett kiírni, mert a 2014 őszén 

megválasztott képviselő-testület feloszlatta 
magát. Kutasó választásra jogosult 92 
lakosa három polgármesterjelöltre – Noskó 
Sándor (független), Berta Imre (független), 
Bencsik Gábor (Magyar Munkáspárt) 
–, és tíz képviselőjelöltre szavazhat. 
A képviselőjelöltek közül ketten a Magyar 
Munkáspárt színeiben indulnak, nyolcan 
függetlenként. 

A Munkáspárt színeiben Bencsik 
Gábor indul a polgármesteri tisztségért. 
Listás képviselőjelöltként elindul ő maga 

MUNKÁSPÁRT

ISMÉT CSATÁBAN: HAJRÁ MUNKÁSPÁRT!

N  A   

B  G
K  N

H  M   K  L  
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A MUNKÁSPÁRT VISZONYA A TŐKÉS VÁLAS
Június 18-án a Szabó Ervin Akadémia fontos ülést tartott. Az idén feladatul tűztük ki, hogy minden választókerületi felelős 
„járja ki” az Akadémiát. Szerezze meg azokat az elméleti, politikai és gyakorlati ismereteket, amely nélkül nem lehet helyt állni 
az éles politikai küzdelemben. A választási munkában résztvevő embereinknek el kell tudniuk igazodniuk a választási szabályokban, 
és főleg ismerniük kell a Munkáspárt politikáját.  Ehhez nyújt segítséget A Szabadság.

AZ ÁLLAM

Az állam az uralkodó osztály politikai 
hatalmának legfőbb szerve.

Feladata:
• az uralkodó osztály érdekeinek 

védelme, 
• a fennálló tőkés társadalom 

fenntartása, 
• a vele szemben álló társadalmi-

politikai erők elnyomása, 
• a társadalom ügyeinek az uralkodó 

osztály érdekeinek megfelelő 
intézése és irányítása,

• az uralkodó osztály érdekeinek 
védelme külső erőkkel szemben.  

Az állam az uralkodó osztály hatalmát 
különböző erőszakszervezetek és 
intézmények (hadsereg, rendőrség, 
büntetőszervek, hivatali apparátus) 
rendszerével biztosítja. 

Az állam nem érted van, hanem 
a tőkésekért. A média nap, mint nap 
azt a látszatot kelti, hogy létezik egy 
pártoktól független államgépezet, 
bíróság, alkotmánybíróság, ombudsman, 
önkormányzat, amely az emberek 
szolgálatában áll.

A tőkésállam igyekszik azt a látszatot 
kelteni, mintha az állam „össztársa-
dalmi” érdekeket képviselne, aminek 
része a dolgozói érdekek védelme is.
A tőkésállam ezért például 
a munkatörvénykönyvével, emberi jogi 
szabályokkal és egyebekkel korlátozhatja 
a kizsákmányolás mértékét, módját, de 
azt soha sem szünteti meg.
A tőkés a saját egyéni érdekeiből indul ki, azokat tartja szem 
előtt. A tőkésállam az adott ország tőkésosztályának közös 
érdekeit képviseli. Például a minimál bér emelése sértheti 
sok tőkés egyéni érdekeit, de a tőkés termeléshez szükséges 
munkabékéhez azonban szükséges. Ez a tőkésosztály közös 
érdeke, amelyet a tőkésállam képvisel.
A valóság az, hogy a tőkésállam nem valami független 
intézmény, hanem a tőkések szervezete. A tőkésé a gyár, 
a bank, a föld, azaz ő birtokolja a termelőeszközöket. Mivel övé 
a gazdasági tulajdon, övé az államhatalom is.

DEMOKRÁCIA

Olyan politikai rendszer, amelyben a hatalom formálisan 
az egész nép kezében van, ténylegesen azonban valamely osztály 
diktatúrája érvényesül. 
A kizsákmányoló rendszerekben a demokráciának csak 
a külső látszata van meg, a valóságos népuralom sohasem 
valósulhat meg benne. A demokrácia csak az elnyomó osztályok 
(a kisebbség) számára van biztosítva, az elnyomott osztályok 
(a többség) számára ugyanakkor ez diktatúrát jelent. 
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SZTÁSOKHOZ: LEHETŐSÉGEK ÉS KORLÁTOK.
A polgári demokráciákban a burzsoázia 
formális szabadságjogokat biztosít 
(alkotmányt, parlamentet és más 
képviseleti intézményeket hoz létre, 
általános választójogot ad stb.) de minden 
módon akadályozza, hogy a tömegek 
valóban élhessenek is azokkal. 

Ha a burzsoázia uralmát veszély fenyegeti, 
akkor elveti a polgári demokratikus 
szabadságjogoknak még a látszatát is, és 
nyílt terrorista diktatúrához folyamodik.

Lenin az Állam és forradalom című 
munkájában így fogalmazott:
„A kapitalista társadalomban, annak 
lehető legelőnyösebb fejlődési feltételei mellett, többé-kevésbé 
teljes demokráciát találunk a demokratikus köztársaságban. De 
ez a demokratizmus mindig a kapitalista kizsákmányolás szűk 
keretei közé van szorítva, és ezért - lényegében - mindig csak 
a kisebbség, csak a vagyonos osztá1y, csak a gazdagot számára 
demokratizmus. A kaptalista társadalomban a szabadság 
nagyjában mindig ugyanolyan marad, mint amilyen a régi görög 
köztársaságokban volt: szabadság a rabszolgatartók számára.” 

„Néhány esztendőnként egyszer eldönteni, hogy a parlamentben 
az uralkodó osztálynak melyik tagja fogja a népet elnyomni és 
eltiporni - ez a burzsoá parlamentarizmus lényege..”

„Demokrácia egy elenyésző kisebbség számára, demokrácia 
a gazdagok számára.”

VÁLASZTÁS

A parlamenti, önkormányzati 
választások, népszavazások a tőkés 
politikai rendszer fontos elemei. 
Céljuk: 
• a hatalmon lévő tőkésosztály 
hatalmának biztosítása a dolgozó 
tömegekkel szemben, 
• a tőkésosztály különböző csoportjai 
közötti viszony szabályozása. 

VÁLASZTÁSI RENDSZER

A választási rendszer a választások 
„játékszabályainak” összessége. 
Beletartozik egyebek között:

• A választói jog, azaz a választásra 
       jogosultak köre
• A választás módja (közvetlen vagy
       közvetett, titkos vagy nyilvános)
• A jelöltállítás feltételei
• A választókerületek kijelölése
• A választási szervek kijelölése
• A parlamenti bejutás feltételeinek 
       meghatározása
• A választások fi nanszírozása
• A választások és a média közötti 
       kapcsolat

A választási rendszert mindig az ural-
kodó tőkésosztály határozza meg.
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A tőkésosztály az alkotmányban (alaptörvényben), 
a választási törvényben, a választási eljárási törvényben, 
a médiatörvényben és más törvényekben határozza meg 
a választás feltételeit.

A választások feltételeit az uralkodó osztály a történelmi 
helyzet és a pillanatnyi politikai követelmények függvényében 
változtatja.

A VÁLASZTÁS LEHETŐSÉGEI ÉS KORLÁTAI 
A DOLGOZÓ OSZTÁLYOK SZEMPONTJÁBÓL

A választások fontos politikai iskolát jelentenek a dolgozó 
tömegek számára és korlátozott lehetőséget érdekeik bizonyos 
mértékű érvényesítésére. 
A választásokon való részvétel a politikai és ideológiai harc más 
elemeivel együtt lehetővé teheti a dolgozók érdekeit szolgáló 
reformok kiküzdését.
A választások azonban önmagukban nem vezetnek el a fennálló 
tőkés rend megváltoztatásához. 

Az általános választójog Engels szavaival élve:

„a munkásosztály érettségének fokmérője. A mai államban 
ennél több soha nem lehet és nem is lesz.”

Lenin írja: 

„Az olyanfajta kispolgári demokraták, mint a mi eszereink és 
mensevikjeink, ...többet várnak az általános választójogtól. 
Maguk is azt a hamis nézetet vallják és a néppel elhitetik, hogy 
az általános választójog a ‘mai államban’ valóban ki tudja 
fejezni a dolgozók többségének akaratát és biztositani tudja 
ennek az akaratnak a megvalósítását.”

Lenin világosan leszögezi:

„A burzsoá államot a proletárállam nem válthatja fel erőszakos 
forradalom nélkül.”

A Munkáspárt a tőkés választásokon való részvételt 
a dolgozók érdekeiért vívott harc egyik fontos területének tekinti. 
A Munkáspárt fennállása alatt számtalanszor kimondta: 
a párt fő célja nem a parlamentbe való bejutás. Ez csupán 
egy eszköz a munkás- és dolgozói érdekek érvényesítésére.  
Kimondtuk azt is, hogy olyan területekre kell vinnünk 
a küzdelmet, ahol a tőke nem várja. 
A tőkésállam megvalósíthat reformokat, olyanokat is, amelyek 
kedvezőek a dolgozói osztályok részére. A marxista erők, így 
a Munkáspárt is támogatja e reformokat, de tudnunk kell néhány 
dolgot. A tőkések nem azért vállalkoznak reformokra, hogy 
a dolgozók életét jobbá tegyék, hanem azért, hogy a saját hatalmukat 
megerősítsék. Másrészt, a reformra is igaz általános megállapításunk: 
a tőkés rendszerben az a tiéd, amit kiharcolsz magadnak.

Mi a kommunista párt feladata a tőkés rendszerben? Lenin így 
fogalmazott:

„A párt az osztály élcsapata, és a feladata egyáltalán nem 
az, hogy a tömegek átlagos színvonalát tükrözze, hanem 
az, hogy vezesse a tömegeket. …” 

Mire utal Lenin? Arra az általunk is ismert tényre, hogy 
az emberek törvényszerűen egyszerű megoldásokat keresnek 
mindennapi problémáikra. Olyanokra, mint a munka, a fi zetés, 
a megélhetés, a gyerekek iskoláztatása. Éppen ezért hajlamosak 
elfogadni mindent, amit a tőkés pártok ajánlanak, függetlenül 
attól, hogy az csak minimálisan változtat a helyzetükön. 
A kommunista párt feladata, hogy felvilágosítsa a dolgozókat, 
és megmondja, hogy helyzetük csak akkor foggyökeresen 
megváltozni, ha kezükbe veszik a hatalmat. A párt feladata az 
is, hogy mozgósítsa a felvilágosított dolgozókat és szervezze 
harcukat.

„A Magyar Munkáspárt kommunista párt. Szervezeti Szabályzata 
kimondja: ’A Munkáspárt marxista–leninista, kommunista párt. 
Magyar viszonyok között a tőkés kizsákmányolás, a kapitalista 
rend ellen harcoló párt. Programcélja a szocializmus, 
a társadalmi kizsákmányolás minden formájától mentes 
közösségi társadalom megteremtése.”
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TEGNAP CHE-É VOLT

MOZGALOM

Június 14-én lett volna 88 éves Ernesto "Che" Guevara. 
Az argentin születésű orvos-forradalmár Fidel 
Castro mellett a kubai forradalom legendás vezetője. 
A forradalom győzelme után számos fontos tisztséget 
töltött be a szocialista Kubában.

1965 után Kongóban, majd Bolíviában küzdött 
társaival a tőkés elnyomás ellen. Itt azonban 
más volt a helyzet. Míg Kubában volt forradalmi 
helyzet, Kongóban és Bolíviában nem. A mozgalom 
elszigetelődött, Che Guevarát megölték.
Che a nemzetközi munkásmozgalom, a tőkés 
elnyomás ellen fellépő marxista szervezetek 
példaképe, hős mártírja. 1960 decemberében, mint 
a Kubai Nemzeti Bank elnöke járt hazánkban.
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TÖRTÉNELEM

75 ÉVE TÁMADTA MEG NÉMETORSZÁG A SZOVJETUNIÓT
1941. június 22-én hajnalban a fasiszta 
Németország csapatai 3 millió 
katonával megindultak a Szovjetunió 
ellen. A Barbarossa-terv román és 
fi nn részvétellel számolt, de akadtak 
önként jelentkezők is, beállt a sorba 
a szlovák, a magyar és az olasz hadsereg 
is. Japánnak Hitler nem szánt feladatot 
a Szovjetunió ellen, inkább azt akarta, 
hogy zavarja meg az angolokat és 
az amerikaiakat a Távol-Keleten, és így 
biztosítsa Németország „nyugalmát” 
a hadjárat idejére. Japán 1941 áprilisában 
semlegességi meg¬állapodást kötött 
a Szovjetunióval, és ehhez a japán vezetés 
1945-ig tartotta is magát. 

1941. december 6-án Moszkva 
alatt Zsukov hadseregtábornok 
parancsnoksága alatt ellentámadásba 
mentek át a szovjet csapatok. A háború 
még 1945 májusáig tartott, de világossá 
vált: Hitler elveszti a háborút. A szovjet 
nép több mint 20 millió embert áldozott 
a győzelemért. Mindvégig a Szovjetunió 
viselte a háború fő terhét, és oroszlánrésze 
van a győzelemben.

A szovjet emberek hazájukat védték. 
De védték azt a társadalmi rendszert, amely 1917 után jobb 
életet, felemelkedést hozott sok millió embernek az egykori 
orosz birodalom területén. A szovjet katonák támadásba indulva 
így kiáltottak: „A hazáért! Sztálinért!”

Egykori szemtanúkat idézünk. Georgij Konsztantyinovics 
Zsukov, a második világháború legkiemelkedőbb szovjet 
hadvezére, Sztálin helyettese volt. Ivan Mihajlovics Majszkij 
szovjet diplomata volt, abban az időben a Szovjetunió londoni 
nagykövete.

SZTÁLIN NEM TARTOZOTT 
A GYÁVA TUCATEMBEREK KÖZÉ

Az Állami Honvédelmi Bizottság a háború egész időtartama 
alatt mintegy tízezer katonai és gazdasági jellegű határozatot és 
rendeletet hozott. Ezeket szigorúan és erélyesen végrehajtották, 
ennek során folyt a munka, amely azokban a nehéz időkben 
biztosította az egységes pártvonal érvényesülését az ország 
vezetésében.

Sztálin akaraterős ember volt, és amint mondani szokás, 
nem tartozott a gyáva tucatemberek közé. Kissé levertnek csak 
egyszer láttam. Ez 1941. június 22-én hajnalban volt: összeomlott 
az a meggyőződése, hogy sikerül elkerülni a háborút.

1941. június 22. után az egész háború alatt Sztálin a párt 
központi bizottságával és a szovjet kormánnyal együtt szilárdan 

S  S  ,    1941-

Z     
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GYŐZÜNK!

Véletlenül fennmaradt az a feljegyzésem, amelyet 1941. július 
22-én, vagyis pontosan egy hónappal a szovjet—német háború 
kitörése után írtam. Egy hónapja tart a háború a szovjet—német 
fronton... Szörnyű hónap! A Vörös Hadsereg egyre visszavonul, 

visszavonul, visszavonul... A németek egyre mélyebbre törnek 
előre földünkön; városokat, erdőket, lakótelepeket, területeket 
foglalnak el... Sehogy sem értem, miért történik ez... Lelkem 
mélyén azonban melenget a remény, nem, nem a remény, 
hanem a meggyőződés, valami spontán, belső meggyőződés, 
hogy jelenlegi vereségeink — ideiglenes jelenségek. Napóleon 
oroszországi hadjáratára gondolok. Akkor az orosz hadsereg 
kezdetben szintén visszavonult, visszavonult, még Moszkvát 
is feladta, aztán... Nem is akarok gondolni arra a lehetőségre, 
hogy Moszkvát feladjuk az átkozott fasisztáknak. .. Valahol, 
valamikor, még Moszkva előtt megállítjuk a német hordákat, 
aztán majd visszakergetjük őket... De hol és mikor? Bárcsak 
mielőbb bekövetkeznék ez a pillanat! Addig pedig bátorság, 
bátorság, és ismét bátorság! Oroszországot múltjában hányszor 
akarták meghódítani, leigázni, rabbá tenni — de nem lett belőle 
semmi! Túléltük a múltat, túléljük a jelent is. Az olyan nép, 
mint a mienk, nem pusztulhat el!

(I.M. M : E    -
. G  K , K  

K  1975.)

KÜLFÖLDTÖRTÉNELEM

irányította az országot, a fegyveres küzdelmet és nemzetközi 
ügyeinket.

A háború eleji balsikerek és súlyos veszteségek bonyolulttá 
tették a küzdelem menetét. A csapatok harcolva vonultak vissza 
az ország belsejébe. Az Állami Honvédelmi Bizottság, pártunk 
központi bizottsága és a helyi pártszervezetek megtették 
a szükséges intézkedéseket, hogy megmagyarázzák a népnek 
az ideiglenes visszavonulás kényszerítő körülményeit.

A helyzet minden bonyolultsága ellenére Ukrajna, 
Belorusszija és a balti köztársaságok pártszervezetei és 
szovjetszervei eredményesen mozgósították a szovjet embereket 
az ellenség elleni aktív küzdelemre. E célból az ideiglenesen 
feladott területeken tömegesen alakultak az illegális párt- 
és Komszomol-szervezetek, valamint a partizánosztagok, 
amelyekbe beolvadtak a bekerítésből kitört csapatok 
vöröskatonái, parancsnokai és politikai munkásai.

A földünkre lépő ellenség hamarosan nemcsak a szovjet 
embereknek a gyűlöletét, hanem azokat az érzékeny 
veszteségeket is tapasztalta, amelyeket az illegalitásban 
dolgozók okoztak neki.

Abban az időben a szovjet hadvezetésnek nem volt más 
választása, mint hogy az egész hadászati arcvonalon védelembe 
menjen át. Sem élő erők, sem eszközök nem voltak ahhoz, 
hogy támadást, különösen pedig, hogy nagyszabású támadó 
hadműveleteket folytassunk. Ehhez nagy hadászati tartalékokat 
kellett képezni és jól fel kellett fegyverezni őket, hogy túlerővel 
kiragadják a kezdeményezést az ellenség kezéből és támadó 
tevékenységre térjenek át, megkezdjék az ellenséges erők 
kiűzését a Szovjetunióból.

Mindez megtörtént, de csak később.

G.K. Z : E ,  (K  
K , Z  K , 1970)

NEM KÖZÖNSÉGES HÁBORÚ
A fasiszta Németország elleni háborút nem tekinthetjük közönséges háborúnak. Ez nemcsak két hadsereg közötti háború. 
Ez a háború egyben az egész szovjet nép nagy háborúja a német fasiszta haderők ellen. A fasiszta elnyomók ellen vívott és 
az egész népei felölelő Honvédő Háborúnak nemcsak az a célja, hogy az országunk fölött tornyosuló veszélyt megszüntesse, 
hanem az is, hogy segítsük Európa minden népét, mely a német fasizmus igája alatt nyög. 
Minden erőnket hősies Vörös Hadseregünk, dicső Vörös Hajóhadunk támogatására!
A nép minden erejét az ellenség szétzúzására!  Előre, a győzelemért!

(Joszif Visszarionovics Sztálin rádióbeszéde 1941. július 3-án)

A      22-

S      




